Мой отец Рябков Иван Геннадиевич родился 27 сентября 1923 года в селе Коелга. В 1926 году семья переехала на заимку, так как Геннадий Алексеевич стал работать ответственным по лесозаготовке варламовскрго  бора. Иван в глуши бора  самоучкой обогнал по учебе своих сверстников.  И когда семья переехала в город Пласт, Иван перескочил 2 класса, там он  и окончил среднюю школу  в 1939 году.. В  том же году 15- летним пареньком  Иван поступил в Свердловске на  энергетический факультет Уральского Индустриального института (позже переименованного  в Уральский политехнический).
21 июня  1941 года Иван окончил  второй  курс, студенты комнаты общежития праздновали всю ночь. Когда  22 июня по радиоточке услышали о войне, все 8 мальчиков пошли в военкомат добровольцами, хотя в первые годы войны студенты имели броню и в армию их не призывали. Они стали первыми уральскими добровольцами. Как первых уральских добровольцев их представили  генералу – военному комиссару  Свердловской области.
Он приказал направить добровольцев, как людей грамотных,   в военные училища.
Так в 17 лет Иван встал в строй защитников Родины.  Он попал в Златоустовское  военно-инженерное училище, которое в годы войны готовила командный состав  сокращенным курсом за 8 месяцев. Это училище за годы войны выпустило 25 тысяч офицеров. В марте1942 года Иван стал лейтенантом и по Дороге жизни по Ладожскому озеру был переброшен в блокадный Ленинград. 
С марта 1942 по июнь 1942 был командиром взвода разведки особого батальона подполковника Трофименко  при 48 стрелковом полке Ленинградского фронта.
И сразу же Иван вместе с  полком попал в передрягу.  Полк был направлен на Невскую Дубравку.  Затем, десантом через Неву полк переправлен на  Невский пятачок. Это место назвали «Невским пятачком» из-за его сравнительно небольшого размера: 2 км вдоль Невы и 800 метров от береговой линии. По подсчетам историков, за сутки на эту землю падало 52 тысячи бомб и снарядов.  Плацдарм  Невский пятачок — одна из самых героических и трагических страниц отечественной военной истории. Это место одной из самых кровопролитных битв ВОВ: на этом участке побережья Невы в1941-1943 годах войска Ленинградского фронта около 400 дней пытались прорвать блокаду Ленинграда. Лейтенант Иван  Рябков пробыл со своим полком на Невском пятачке, 20 дней марта 1942 воевал там, затем полк был отозван для новой операции.  После этого срока на плацдарм все реже и реже перебрасывались очередные десанты. "Пятачок" таял буквально на глазах. На нем оставалось все меньше и меньше воинов, способных держать оружие. И вот когда плацдарм оказался отрезанным от правого берега Невы ледоходом, гитлеровцы овладели им полностью. 29 апреля  прервалась последняя связь с "пятачком". 

В живых остался только  один человек, мастер спорта, переплывший  Неву … Полк пополнили и без отдыха бросили в бой   с войсками 54 армии. Началась Любанская операция  - один из так называемых  сталинских ударов. В марте была предпринята попытка прорыва блокады Ленинграда  четырьмя   армиями Ленфронта и одной армией Волховского фронта. Эта была 2 ударная армии под командованием генерала Власова. Однако, наступление было подготовлено плохо: внезапности добиться не удалось,  на первом, решающем этапе не была создана необходимая концентрация сил.  После прорыва фронта армии и Ленинградского и  Волховского фронтов была окружены и оказалась в «котлах» и «мешках». В течение марта – июня 1942 г. продолжались кровопролитные бои в болотах за коридоры к окруженным армиям, в ходе которых временно в  середине апреля  попала в «мешок»  еще и 54 армия   Ленфронта, где воевал Иван. Армия пробивалась с кровопролитными лобовыми атаками навстречу 2-й ударной. Немцы беспощадно бомбили окруженную 2-ю ударную бомбами сверхтяжелого калибра, а в боях против 54-й армии окруженной и голодающей немцы применили новые тяжелые танки -   Тигры. Результат оказался печальным для Красной Армии: один из  командармов  окруженных  армии  Ленфронта Ефремов застрелился после фактического разгрома окруженной армии, а генерал Власов, сдался в плен и уже в июне возглавил РОА (Русскую Освободительную Армию из военнопленных), ожесточенно воевавшую против Красной Армии в конце войны..  54 армия пробилась из окружения с огромными потерями…

По рассказам Ивана от батальона осталось чуть меньше двух взводов…Безвозвратные потери 2 ударной и 54 армии Ленинградского фронта за четыре месяца боев оцениваются в 100 тыс. человек (в т.ч. 20 тыс. попавших в плен). Точную цифру никто не знает: до сих пор в болотах находят останки погибших, число которых перевалило за 70 тыс.
Такова цена Сталинского удара по снятию блокады…
В кровопролитных боях Ивана даже не ранило, может быть, помогло материнское благословение.
После окружения с июня 1942 по октябрь 1942 Иван был командиром взвода инженерной разведки 70 отдельного инженерного батальона  2  инженерной бригады. 
И опять из огня да в полымя бросило уже опытного лейтенанта Ивана Рябкова,

Местом нового  прорыва  блокады Ленинграда в августе 1942 г. был избран так называемый шлиссельбургско-синявинский выступ. В августе 1942 г.  лишь 16-километровое пространство, занятое и укрепленное противником разделяла  блокадный Ленинград и Большую землю. Казалось, достаточно одного сильного удара - и блокада второй столицы будет снята. Эти соображения и легли в основу замысла Синявинской фронтовой наступательной операции.

Наступление началось 27 августа 1942 года, Иван вместе с бригадой принял участие в наступлении. Войска успешно продвигались, и вскоре была занята станция  Синявино.
Немцы, осознав возможные последствия мощного удара советских войск, который мог завершиться прорывом блокады Ленинграда, начали срочно перебрасывать на угрожаемые участки фронта подкрепления. Немцы стали контратаковать и, наконец, перешли в наступление. К середине сентября  войска Ленфронта и Волховского фронта , принимающие участие в наступлении оказались в окружении. 30 сентября окруженные советские части предпринимают последнюю попытку прорвать окружение. После отражения этих атак немцы окончательно сжимают клещи и соединяются . Тем не менее отдельные группы советских войск все еще держатся в болотистой труднодоступной местности. До 2 октября эта территория немцами прочесывается, и остаточные группы подразделений Волховского фронта окончательно ликвидируются, отдельным подразделениям Ленфронта удается с боями пробиться в Ленинград. Так закончилась Синявинская  трагедия.  Эти жуткие бои на Синявинских болотах, по колено в вонючей жижи, болота и расстоянии между немцами и нашими в 50 метров, непрерывным огнем фашистов запомнились Ивану на всю жизнь. Вся бригада фактически была разгромлена. Из боев Иван вышел раненым в правую челюсть и контуженым  и с октября 1942 по декабрь 1942 находился в госпитале. За  мужество, проявленное в боях в окружении,  Иван получил медали «За отвагу» и «За оборону Ленинграда»
После выхода из госпиталя  Иван  попал в 90 Краснознаменную ордена Суворова и ордена Кутузова  Ропшанскую дивизию. Конечно, дивизия получила  все эти звания в дальнейшем в боях.  Иван стал командиром взвода  разведки и пробыл  в дивизии с конца декабря 1942 по  март 1944. И потом, всю оставшуюся жизнь, Иван считал себя ветераном 90 дивизии.
К началу 1943 года обстановка под Ленинградом оставалась весьма сложной. Войска Ленинградского фронта, оборонявшие северо-западные, южные и юго-восточные подступы к городу, были изолированы от остальных сил действующей армии, Краснознаменный Балтийский флот также  был изолирован. Победа под Сталинградом  ослабила оборону немцев и позволила начать планировать прорыв  блокады. 13 января 1943 года   с Невскского пятачка и  началось  прорыв блокады.  В это же день соединились войска Волховского и Ленинградского фронтов. Наконец, блокада была прорвана, хотя и не снята полностью  В самом прорыве 90 сд участие не принимала, а вступила в бой 18 января   с задачей расширить разрыв блокадного кольца и вела наступление в районе Пильной Мельницы, села Арбузова и 8 ГРЭС. Против дивизии  стояла дивизия СС« Мертвая голова». Это были отчаянные вояки, которые вели огонь против наших войск и день и ночь. А разведке 90 дивизии не удавалась взять пленного  В феврале 1943 Ивану вместе со своей поисковой группой удалось взять языка, который дал правдивые сведенья.  За этот подвиг Иван получил свой  первый орден – Орден «Красной звезды». Дивизию еще дважды вводили в бой для расширения коридора в июне ив августе 1943.  Дивизия пыталась прорваться в направлении Синявино – Мга.  Но успеха не имела, так как,  находилась  опять в злополучных Синявинских болотах, а враг занимал господствующие  высоты 25 августа 1943 года  90  дивизию, обескровленную затяжными боями, перебросили  на  платформу «Каменка» для переформирования и отдыха. Там дивизия простояла до 6 ноября 1943. 7 ноября 1943 года дивизию по железной дороге перевезли  к Финскому заливу и кораблями Балтфлота  перевезли в Ораниенбаум. 10 ноября 1944 года 90 стрелковая дивизия вышла в район поселка Таменгонт. И с этого срока   по январь 1944 продолжалась плановая учеба подразделений дивизии по прорыву глубоко эшелонированной обороны противника. Особенно тяжело в эти дни пришлось взводу разведки лейтенанта Рябкова. Постоянно проводились рейды   в глубь обороны фашистов с целью разведки  укреплений и расположения тяжелых танков, орудий и инженерных сооружений. 
Хмурым утром 14 января 1944 года в 10-50 войска 2 ударной  армии, по командование  генерала Федюнинского, перешли в атаку.  Завязался ожесточенный бой. Около  14-00 войска ворвались  в Гостилицу. Немцы после некоторой растерянности опомнились и начали контратаки моторизованной дивизией  СС "Норланд" и танковым корпусом СС. Но эти попытки фашистов не увенчались успехом. К концу дня 14 января войска 90  дивизии овладели Гостилицей окончательно. Много солдат и офицеров  полегло в боях за Гостилицу. Сейчас в Гостилице стоит памятник погибшим бойцам 90 дивизии. С утра 15 января  бои разгорелись с новой силой, фашисты предприняли наступление  на поселок  Дятлицы, но полк «Катюш» рассеял врага. Но фашисты не сдавались, каждый метр земли брали с боем. Утром же 15 Января с Пулковских высот пошла в наступление в направлении Красное село-Ропша 42 армия генерала Масленникова. А из района Шлиссельбурга в направлении  Луги наступала 67 армия генерала Духанова. С двух сторон войска 2 и 42 армии  штурмовали позиции  врага и освободили Красное село и Ропшу  Они соединились у поселка Русско-Высоцкое и замкнули кольцо окружения Петергофско-Стрельнинской  группировки немцев. 20 января 1944 года эта группировка была уничтожена. А к исходу 27 января войска Ленинградского и Волховского фронтов взломали оборону противника на 300 километровом фронте и полностью освободили Ленинград от вражеской блокады. Этот день и сегодня празднует Санкт-Петербург, как день освобождения.  В этой операции 90 дивизии отличились многие бойцы, получил и Иван «Орден великой отечественной войны», ему присвоили 
звание старшего лейтенанта.. 90 дивизия с тяжелейшими боями продвигалась вперед, освобождая города и села Ленинградской области. 14 апреля  в  разведке группа спряталась за ж.д. путями,  при обстреле Иван получил ранение в руку и сильнейшую контузию. С 14 апреля по июль 1944 Иван лечился в госпитале.
С июля 1944 по июнь 1945 Иван Рябков служит зам, командира, а затем и командиром отдельной роты мото-инженерной  разведки 2 Прибалтийского фронта. Иван принимал участие в  Прибалтийской операции по разгрому фашистов во всей Прибалтике. Борьба за Прибалтику была продолжительной и носила исключительно ожесточённый характер. Противник, располагая хорошо развитой дорожной сетью, активно маневрировал своими силами и средствами, оказывал упорное и умелое сопротивление советским войскам, нередко переходя в контратаки и нанося контрудары. С его стороны в боевых действиях участвовало до 25% всех сил, находившихся на советско-германском фронте.  Как правило, главная полоса основных оборонительных рубежей, состояла из двух-трех позиций. Первая позиция имела две-три траншеи с развитой сетью ходов сообщения. Впереди рубежа — проволочные заграждения и минные поля. Вторая позиция — в 2—4 км от первой, а третья — на таком же расстоянии от второй. Позиции состояли из одной- двух траншей. В 5—10 км позади главной полосы готовилась еще одна — тыловая полоса. Между основными оборонительными линиями немецкое командование создавало, главным образом силами штрафных частей и местного населения, промежуточные рубежи. Иван освобождал Ригу и Таллинн.  По рассказам Ивана для передвижения по дорогам на земле, захваченной врагом, зачастую приходилось переодеваться в фашистскую форму, нередко балансировали на лезвии ножа. Последняя операция  бригады это  наступление с Сандомирского плацдарма, в результате которой была освобождена Силезия.
Войну Иван закончил в возрасте 21 год звании капитана и опять в окружении. Немцы кричали «Рус, Иван, здавайс, войне капут!»

После победы Иван продолжат служить. В феврале 1946 года, его переводя служить  на  Северо-Балтийский флот(тогда как раз раздели ДКБФ на два флота Северо-Балтийский и Юго-Балтийский флот), дают звание капитан-лейтенант и должность зам. командира  учебного батальона. Батальон обустраивал  бывший польский город Пилау, а с1946 года советский город Балтийск  для  приема флота  В конце 1947 года Ивана  переводят в    только, то переименованный Кенигсберг и назначают начальником квартирно - эксплатутационной  части Северо-Балтийского флота в Калининграде. Но Синявинские  болота и блокадный голод подточили здоровье Ивана, в 1950 году мед комиссия флота обнаружила у Ивана  туберкулез, и его  комиссовали. Так в 26 лет Иван стал инвалидом войны 2 группы,  без мирной специальности, без возможности физического труда, с нищенской  пенсией инвалида.  Климат Прибалтики не подходил Ивану, врачи порекомендовали вернуться на Южный Урал, и Иван  оставил  прекрасную  немецкую трехкомнатную квартиру  в Калининграде
Иван  поехал в Челябинск, там жил   брат отца  Иван Алексеевич, который и приютил  племянника.  Иван  стал всюду искать работу, и в том же 1950 году его приняли в штаб МПВО Челябинского металлургического завода.   В 1951 году Иван Геннадиевич  женился на экономисте того же завода Медведевой Любови Никитичне. В 1952 году  у них родилась дочка Вера,1955 сын Андрей. В 1959 году  Иван Геннадиевича  назначили заместителем директора завода. Он в этой должности проработал до смерти в 1978 году.
Отец в моей памяти остался умным, глубоко порядочным человеком. 

.  
…
